

помага съ отвареніе училища въ всяко село и съ снабдяваніе нужды-ты учебницы и други полезны списанія за прочитаніе. Освѣтъ това и отъ избытка на касаж тж си всякъ годинж да испраца на свое издръженіе по единъ селскы ученикъ въ нѣкое европейско училище за да свръшва земледѣлческж (врътокжщническж) наукж, нуждыж за мѣстныи имъ поминъкъ.

* Млади-ти занаетчійчета и тръговчета въ Руссе съставихж испомежду си еднж дружинж подъ имя *Черковно Пѣвческо Дружество*, кое-то има намѣреніе да замѣни гръцкото пѣніе въ черквж съ народно Българско и да подпомага и народно-то просвѣщеніе съ протуреніе разны полезно поучителны книги, гдѣ-то найде за нужно. Това дружество брои повече отъ 60 членове и доста е успѣло за сега въ черковно-то пѣяніе.

* Наши-ти българскы печатаре и словорядителіе въ Цариградъ съставихж испомежду си *Печяшарско Дружество „Промышленіе“* съ цѣль да издавать и протурять евтины книги изъ народа.

* У Варнж, Габрово, Ломъ и Пловдивъ, ученици-ти движими отъ желаніе за прѣуспѣваніе въ по-добро нѣравственно поведеніе съставили сж помежду си *ученическы дружества* съ цѣль да ся събирать въ празничень день на опрѣдѣлено мѣсто, та да прочитать различни поучителны книги, да ся поправлявать помежду си въ недостаткы-ты и да ся поощрявать на по-добъръ нѣравственень животъ, та съ това да постанжтъ по врѣмя хора съ добъръ характеръ, хора честны и достойны за всякъ работж. Съ своиж-тж скжднж касаж, що събирать помежду си, тѣ си купувать различни книги и вѣстници, а отъ избытка ѝ снабдявать бѣдны-ты ученицы съ разны учебницы и др. т.

* Благоразумни-ти и тънкы прѣсмѣтаче граждане и гражданкы въ Сливенъ, за да прѣдварять зло-то и да избѣгнжтъ отъ михлюзлюцы-ты и крайно осиромашяваніе, кои-то обично дохождатъ слѣдъ многождивителны-ты моды и салтанате, а особно отъ купуваніе чюждестранны платове, кои-то ни исчерповать и послѣднж-тж паричкж и относятъ въ чюжды-ты царства, направили сж помежду си *съзакляшіе* съ условія да не смѣе никой отъ тѣхъ да облѣче дрехж отъ чюждестранень платъ нѣ всякой отъ тѣхъ да носи и упо-